



国足今日出征 锋线组合浮出水面

本报讯(记者 赵睿)按照计 划,中国男足今天下午从上海启 程前往印尼首都雅加达。中国足 协主席宋凯昨天已抵达上海,为 队伍壮行。

经过3天的封闭训练之后,中 国男足昨天的训练强度有所降 低,以便队员们缓解疲劳。今天 上午球队还有一次训练,不出意 外的话,现有的26名队员将全部 出征。在上海集训期间,中国男 足将战术打法系统地演练了一 遍,主教练伊万科维奇甚至尝试 了必要时的"搏命"打法,派上多 名攻击手围攻对手球门。抵达客 场之后球队还有两次训练,将主 要放在定位球攻防的盯人、掩护 等细节上,而不会在对手的注视 下进行太多针对性战术演练。

与印尼队的较量,中国男足

会排出怎样的首发阵容是人们关 心的问题,经过3天封训之后,伊 万科维奇心中显然有了比较清晰 的答案,只是暂时还不能公开而 已。有消息称,王钰栋肯定会被 委以重任,甚至可能会打上首发, 毕竟他的速度和突破能力,可以 更好地帮助球队打好"稳守反 击"。王钰栋昨天接受采访时也 透露,主教练给他的任务是"更多 协助另外一位中锋"。张玉宁昨 天在接受采访时则表示:"主教练 所部署的东西,我们基本在训练 场都展现出来了,但在比赛场上 还是要随机应变,从第一分钟到 最后一分钟,我们都只有进攻这 一个选项。大家都调整得不错, 已经准备好面对印尼队。"教练组 安排张玉宁和王钰栋接受采访, 或许能说明他们就是主教练心目

中的锋线人选。此外,尽管自集 训以来鲜有归化队员塞尔吉尼奥 的消息,但事实上,目前这位中场 队员的状态非常好,他也将成为 国足阵容中非常重要的一环。

据悉,本场比赛将由34岁的 乌兹别克斯坦籍裁判员鲁斯塔 姆·卢特福林出任主裁。东亚和 东南亚队伍交锋,选派中亚裁判 员执法,中国队和印尼队都挑不 出毛病,从亚足联的裁判员安排 也不难看出,这场比赛将是本轮 世预赛的"重头戏"之一。

就在国足即将踏上世预赛 "生死战"征程之际,"小弟"U16 国足也结束了在呼和浩特的热身 之旅。在昨晚结束的最后一场热 身赛中,U16国足以5比2大胜澳 大利亚U16男足,以2胜1平的成 绩荣获本次邀请赛的冠军。

欧冠决赛一边倒"大巴黎"强势登顶



新华社发

此前四次在慕尼黑进行的欧 冠决赛均见证了"新王"的加冕, 这一次也不例外,只是,很多人没 想到, 这样一场万众瞩目的巅峰 对决,最终会演变为单方面的碾 压。巴黎圣日耳曼队以5比0大 胜国际米兰队,首夺欧冠冠军。 这也是欧冠决赛历史上的最大分 差,而国际米兰上一次单场被灌5 球,还要追溯至2000年。

本场比赛前,"大巴黎"在本 赛季欧冠联赛中已攻入33球,是 仅次于巴塞罗那队,进球第二多 的队伍。他们此役延续了自己的 凶猛火力,其中19岁小将杜埃贡 献两射一传,以19岁零362天的 年龄,成为欧冠决赛历史上,上演 "梅开二度"的最年轻球员。另一 名19岁小将马尤卢为球队攻入最 后一球,在此之前,欧冠决赛还从

未有过两名20岁以下的球员同场 破门,这一次,"大巴黎"的"青春 风暴"席卷了安联球场。

历史也总是惊人的相似。 "大巴黎"主帅恩里克执教生涯 第一次登顶欧冠联赛,便是在德 国进行的决赛,当时率领巴萨战 胜了尤文图斯队。那个赛季,巴 萨同时赢下西甲和国王杯冠军, 荣膺"三冠王"。如今,恩里克随 "大巴黎"再次在"福地"战胜意 甲球队,夺得欧冠、法甲以及法 国杯的"三冠王",成为继瓜迪奥 拉后,率两家不同俱乐部勇夺三 冠的历史第二人。他自2014-2015 赛季助巴萨登顶国王杯以 来,至今11次率俱乐部出战单场 决胜的杯赛决赛均笑到最后,可 谓前无古人。

当然,"大巴黎"将帅此役解

锁的成就还不止于此:今年冬窗 加盟的科瓦拉茨赫利亚,成为首 位在欧冠决赛中取得进球的格鲁 吉亚球员;贡献一记助攻的登贝 莱,本赛季各项赛事已参与46粒 进球,大幅刷新其职业生涯最佳 数据;国米旧将阿什拉夫为"大巴 黎"首开记录,是本世纪第五名在 欧冠决赛中破门的非洲球员;23 岁的帕乔则成为首名登顶欧冠联 赛的厄瓜多尔球员 ……

从艰难开局到豪取3冠,"大 巴黎"度过了不平凡的一季,这支 年轻的队伍正在兑现他们的天 赋。正如俱乐部主席纳赛尔所 言:"我们一直在构建未来,而这 一夜,我们展现了所拥有的优秀 球员,他们捍卫了法国足球,配得 上冠军荣耀。"

记者 王梓

米卢现身津门 寄语中国男足

5月31日,原中国男足主教练米卢蒂诺维奇来 到天津,参加李玮锋足球俱乐部的开业典礼暨"绿茵 跃动,粽情宁河"嘉年华活动。在提到即将到来的中 国队与印尼队的"生死战"时,米卢抛出了他的那句 耳熟能详名言,"态度决定一切"。

端午节当天还是中国健力宝青年队成立32周年 纪念日,原健力宝青年队和原中国队主教练朱广沪, 原中国国少队主教练、李玮锋足球俱乐部青训总监刘 春明,原健力宝青年队代表张效瑞、隋东亮、黄勇等, 原国门江津、"追风少年"曲波、昔日天津足球名将高 飞、毛彪等,以及来自全国各地的足球媒体人齐聚位 于宁河区的李玮锋足球俱乐部训练基地,为"大头"送 上祝福,希望他能为中国足球青训再立新功。

在众多足球名人中,米卢的人气最高,从他5月 30日抵达宁河之后,无论走到哪里都被大批球迷包 围,要求合影签名。年逾八旬的米卢精神和身体状态 很不错,尽管已离开中国足球20多年,但他仍深爱着 中国和他指挥的那支国家队,米卢甚至记得记者当年 采访中国队时的一些往事。在谈及中国队的近况时, 米卢认为对待训练、对待比赛的态度,将决定队伍能 否走得更远。在与小球员、青训教练员互动时,米卢 仍以"态度决定一切"作为"见面礼",李玮锋深有感触 地说:"米卢先生的这句话,我至今记忆犹新。"

活动的最高潮部分是健力宝明星队、宁河精英 队、海浪明星队和全国足球记者联队进行的足球表 演赛,最终健力宝明星队夺得冠军。宁河球迷享受 到一场"足球盛宴",观战的小球员、小朋友体验了不 一样的"六一"国际儿童节。

中国女足结束美国拉练

本报讯(记者 王梓)北京时间昨天凌晨,中国女 足结束了赴美拉练的最后一场热身赛,面对世界排 名第一的美国队,中国女足最终以0比3败下阵来, 从而以一胜两负的战绩结束了这次赴美拉练之旅。

从过程来看,目前正处于阵容新老交替阶段的 中国女足,相较世界排名首位的美国队,无论个人能 力还是比赛经验均存在较大差距。本场比赛,中国 女足控球率不足40%,全场仅有3次射门1次射 正。3粒失球均是在防守美国队边路传中时出现问 题,暴露了防线短板。虽然眼下的这支中国女足并 非最强阵容,包括杨莉娜等旅欧球员以及正在养伤 的张琳艳均未能随队出征,但姑娘们与世界强队间 的差距,并非几名球员可以弥补的。

在与美国队的热身赛后,中国女足启程回国, 队伍预计于本月下旬再度集结,备战东亚杯。不同 于最近两期海外拉练强调锻炼新人,此次东亚杯被 看作亚洲杯的"前哨站",具有多重意义。一方面, 日本队和韩国队一直是中国女足的直接竞争对手, 另一方面,主帅米利西奇目前已上任满一年,也需 要类似具有参考价值的赛事成绩对其执教成果做 出评估。

"草根足球日"主题活动举行

本报讯(记者 申炜)昨天,由中国足协主办,天 津市足协承办的"2025年亚足联草根足球日"主题 活动、天津市首届草根足球联赛启动仪式暨"六一" 国际儿童节活动,在本市正道足球中心举行。

本次活动由天津鹏程足球俱乐部协办,以"守护 绿茵梦想 共筑儿童保护"为主题,不仅是一场全民 参与的足球嘉年华,更是一次津门足球精神的薪火 相传之旅。作为嘉宾出席的天津足球元老队将印有 "天津"字样的旗帜授予小球员们,寓意将天津足球 顽强拼搏、奋斗不息的精神传递下去。青少年球员 向元老队赠送"纪念奖牌",致敬他们为天津足球事 业的无私奉献。在主题活动中,来自鹏程足球俱乐 部的百名足球少年与家长们组队进行了一系列趣味 足球活动,度过了意义非凡的"六一"国际儿童节。

此外,天津市首届草根足球联赛也正式启动,比 赛覆盖全年龄段,新增成年女子、老将、行业组别赛 事,将为天津足球爱好者搭建广阔交流平台。